Требования к статье:
Microsoft Word, формат страницы А 4, поля: все - 2,5 см,  шрифт - Times New roman, размер (кегль) - 14, межстрочный интервал - одинарный, абзацный отступ - 1 см, выравнивание по ширине, ориентация  - книжная, без простановки страниц, без переносов. Текстовые сноски и пробелы для выравнивания текста не использовать. Рисунки, схемы вставлять в текст публикации как объект или рисунок. Примеры в тексте на любом языке выделять курсивом. Цитаты на русском языке заключаются в «русские» кавычки, на иностранном - в “иностранные”. 
Ссылки на цитируемые источники оформляется следующим образом: [1, с. 15]. Пристатейные библиографические ссылки оформляются в соответствии с ГОСТ Р 7.0.5 2008.
 I.
Данные об авторе: Фамилия, инициалы слева от поля (строчными буквами, полужирный шрифт, кегель 14).
На следующей строке – фамилия, инициалы на латинице (строчными буквами, шрифт обычный, кегель 14)
Через пустую строку – НАЗВАНИЕ СТАТЬИ на русском языке (по центру, без отступа, прописными буквами, шрифт полужирный, кегель 14).
II.
Аннотация - 60-110 слов, в конце текста – точка, кегль 12, абзацный отступ, выравнивание по ширине, строчными буквами.
Ключевые слова - не более 8, через запятую, после последнего слова точка не ставится.
Та же информация с теми же требованиями дается на английском языке.
Пустая строка
[bookmark: _GoBack]III.
Текст статьи и библиографический список. Текст (выравнивание по ширине, абзацный отступ – 1 см, кегль 14, строчными буквами). Через пустую строку - СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ (по центру, без отступа, прописными буквами, кегель 14). 
Список литературы приводится в алфавитном порядке в конце статьи (абзацный отступ − 1 см, позиция табуляции − 1 см, выравнивание по ширине, кегль 12, строчными буквами).
В тексте блока 3 желательно указывать предмет, цель, методы и материал исследования, в конце статьи - привести выводы исследования.
Список литературы
Библиографические ссылки в русскоязычных статьях должны выполняться в соответствии с ГОСТ Р 7.0.100-2018 (русскоязычный вариант вместе с зарубежными источниками). Список приводится в алфавитном порядке после текста статьи. Сначала – источники на кириллице (на русском, украинском и др.), затем – на латинице (на англ., фр. и др.) и в другой графике. Правила описания одинаковы для всех источников, отечественных и иностранных.
Ссылки в русскоязычной версии статьи даются на языке оригинала.
Тире между частями описания в библиографических ссылках отсутствует (это допускается ГОСТ Р 7.0.100-2018). Все ссылки должны быть оформлены единообразно: только с точкой, без тире между частями описания.
Для электронных источников указывать режим доступа/URL и дату последнего обращения.
Фамилии авторов выделяются курсивом.



Образец оформления статьи:

Иванов И.И. 

НАЗВАНИЕ

Аннотация. Кегль 12, не более 40 слов.
Ключевые слова: (5 -8 слов). Кегль 12


Текст. Ссылка на цитируемые работы [1, c. 15].  Полная информация об источнике в списке литературы.
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