Отчет 
о деятельности Управления научно-координационной работы
Дипломатической Академии МИД России и планы
(ноябрь 2019 – 2020 год)

Проведенные мероприятия 

Ноябрь 2019

Дипломатическая академия совместно с МИД России и НИУ ВШЭ провели международную научно-практическую конференцию «Черноморский регион: зона растущей конфликтности или пространство для сотрудничества?» при участии заместителя Министра иностранных дел Российской Федерации А.В. Грушко и декана мировой экономики и мировой политики НИУ ВШЭ С.А. Караганова.

По итогам поступило предложения от МИД России данную конференцию проводить на регулярной основе. Получено благодарственное письмо из МИД России. 

Декабрь 2019

Организована работа с Фондом поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова и впервые получен грант на организацию международного конкурса аналитических работ на тему «Мир, который был создан. Пост-ялтинская система международных отношений в контексте современных вызовов и угроз».
По итогам конкурса состоялся двухдневный международный семинар «Будущее системы международной безопасности. С НАТО или без?».
УНКР брал на себя всю работу по организации и обеспечению проведения конкурса (обеспечение покупки билетом участникам, обеспечение проживания (в ночь с 10-11 декабря сотрудник УНКР находился в гостинице для расселения участников), организация выездного кофе-брейка, организация питания и торжественного ужина).

Получена высокая оценка МИД России – благодарственное письмо и инициатива продолжить конкурс на постоянной основе с финансированием. 

УНКР совместно с Экспертным советом по международному сотрудничеству в сферах образования и науки при Комитете ГД РФ по образованию и науке провели в Дипакадемии выездное совещание. 
Подготовка и организация мероприятия была высоко оценена Аппаратом комитета ГД РФ.



Февраль 2020 

При организационной поддержке УНКР в Дипакадемии МИД России состоялась встреча вдовы В.И. Чуркина со студентами, аспирантами и ППС Академии, также была проведена презентация книги дипломата. 

Март 2020

Редакторская работа и издание коллективной монографии «Новая эпоха международной безопасности. Россия и мир».

Работа по гранту РФФИ «Исследование системы экспертно-аналитической поддержки подготовки и принятия внешнеполитических решений».

Подготовлена и подана заявка на грант в Фонд поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова для финансирования ежегодной международной научно-практической конференции «Трансформация международных отношений» в ХХI веке» в 2021г. 

Апрель 2020

Подготовка Конкурса «Взгляд молодых исследователей на развитие внешнеполитической концепции России».

На сайте РСМД вышла статья Ю.А. Трефиловой «Устойчивое развитие – глобальная программа изменений или крупномасштабная манипуляция» (статья оказалась в подборке Выбора читателей)
https://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/ustoychivoe-razvitie-globalnaya-programma-izmeneniy-ili-krupnomasshtabnaya-manipulyatsiya/

Май 2020

Участие УНКР в вебинаре Исследовательского Института «Диалог Цивилизаций» (DOC Research Institute) с участием постоянного представителя РФ пр. ЕС В.А. Чижова, экс-премьера Франции Жан-Пьера Раффарена и экс заместителя помощника госсекретаря США по европейским делам Дана Хамильтона, модератором выступил В.И. Якунин.

Участие УНКР в вебинаре, организованном Нижегородским государственным университетом им. Н.И. Лобачевского, Ассоциацией европейских исследований и Российским обществом политологов – II ежегодный международный научно-практический семинар «Одна проблема — три измерения». 

Подготовка материалов по тематике «Мир после коронавируса».

На сайте РСМД вышла статья Ю.А. Трефиловой «Мир без курса. Неустойчивое развитие и глобальное управление». (Статья также оказалась в подборке Выбора читателей).
https://russiancouncil.ru/analytics-and-comments/analytics/mir-bez-kursa-neustoychivoe-razvitie-i-globalnoe-upravlenie/

Подготовка статьи для Сборника МГИМО о внешнеполитической экспертизе в рамках гранта РФФИ. 

Грантовая работа

Научным коллективом сотрудников Дипломатической Академии при участии УНКР был выигран грант РФФИ на 2 года. Размер гранта 1 250 000 руб. ежегодно. Данный результат является весомым вкладом в повышение показателей научной эффективности Академии и в укрепление научной репутации нашего ВУЗа. 

Была организована работа с Фондом поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова и получен грант на организацию на организацию международного конкурса аналитических работ на тему «Мир, который был создан. Пост-ялтинская система международных отношений в контексте современных вызовов и угроз».

Для активизации направления грантовой работы Академии и вовлечения в работу всех структурных подразделений Академии на странице Управления на сайте Академии размещена информация о действующих конкурсах (РФФИ, РНФ, Фонд президентских грантов, Росмолодежь). 

Готовится заявка на очередное окно Фонда Президентских грантов для финансирования проекта Электронный дипломатический словарь (2-е полугодие 2020 года).

Подготовлена и подана заявка на грант в Фонд поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова для финансирования ежегодной международной научно-практической конференции «Трансформация международных отношений в XXI веке» в 2021 году. 
Заявка размещена на официальном сайте Фонда и соответствует всем требованиям. В конце июня будут объявлены результаты. 

Работа по сборнику архивных документов ВОВ

В целях реализации инициативы относительно подготовки сборника российских, британских, французских, американских и немецких архивных документов о причинах начала Второй мировой войны, определили с МИД России этапность работы (заместитель директора департамента по гуманитарному сотрудничеству и правам человека МИД России Толкалин С.Н.). 

УНКР подготовило план реализации проекта и состав Рабочей группы (РГ) для работы над сборником. Готовятся официальные письма для направления членам РГ.

Работа над Дипломатическим словарем

Предложения по оптимизации работы и достижению наилучшего результата:

Расширение проекта ДипСловаря до проекта Диплопедии – полноценной площадки, которая объединит экспертное, научное сообщество и практиков в сфере международных отношений и внешнеполитической экспертизы. 

Необходимо, чтобы проект постоянно совершенствовался, модернизировался и был в тренде. Для этого предлагается:
- добавить доступ для пользователей с возможностью редактирования (в этом случае обязательна авторизация – должность, степень, место работы, контактные данные);
- без регистрации доступно только ознакомление;
- обеспечить полноценную постоянную модерацию;
- создать приложение на базе iOSи Android (к финансированию можно привлечь бизнес);
- планомерное выстраивание сотрудничества. Например, со старейшими учебными заведениями мира (Cambridge, Oxford);
- тиражирование проекта – например, при ООН проходят дни России, можно было презентовать проект как новую веху в международных отношениях (можно сделать уже сейчас). 

Реализация проекта «Полезные публикации»

Формируется и обрабатывается материал для реализации проекта. Первая партия документов подготовлена. По завершению Управлением информационных технологий своей части работы и после одобрения Ректором материал можно будет размещать на сайте Академии. 

Запланированные мероприятия (до конца 2020 года)

Он-лайн мероприятия на платформе ZOOM 

Летние месяцы будут посвящены циклу экспертных дискуссий с признанными экспертами-политологами ведущих научно-исследовательских центров.

1. Июль 2020 – Экспертная дискуссия с директором Центра военно-политического анализа Институт Хадсона, г. Вашингтон, США, доктором наук, Вайцом Ричардом (тема в стадии разработки).

2. Август 2020 – Экспертная дискуссия с доктором наук, профессором Национальной школы политических наук и государственного управления, г. Бухарест, РУМЫНИЯ, Вакарелу Мариусом (тема в стадии разработки). 

3. Август 2020 – Экспертная дискуссия с доктором наук, профессором Государственного университета Генуи, г. Генуя, ИТАЛИЯ, Морини Марой (тема посвящена выходу ее книги о Президенте РФ В.Путине). 

4. Август – сентябрь 2020 (дата в стадии утверждения) – проведение экспертной дискуссии «Турецкий поток и перспективы отношений Москвы и Анкары» с участием директора Центра востоковедных исследований В.А. Аваткова и доктора наук, профессора Стамбульского университета, г. Стамбул, ТУРЦИЯ, Батмаза Вейселя. 

5. Сентябрь 2020 – Проведение экспертного круглого стола «Злонамеренное использование искусственного интеллекта и международная информационно-психологическая безопасность».

6. Сентябрь 2020 – Совместно с РСМД запланировано проведение мероприятия по санкционной тематике (из-за карантина перенесено с апреля на сентябрь).  УНКР дало свои предложения и сформировало вопросы для открытой дискуссии в формате ситуационного анализа. На мероприятие предлагается пригласить Директора департамента контроля за внешними ограничениями Минфина России Д.В. Тимофеева.  

7.  Октябрь 2020 – Организация и проведение Научно-практической конференции «Актуальные проблемы международной безопасности».

8. Ноябрь 2020 – проведение 7-ой ежегодной конференции молодых ученых «Актуальные вопросы мировой политики: проблемы и перспективы»

9. Ноябрь 2020 – проведение Международной конференции «Международные отношения в АТР»

Офф-лайн мероприятия 

10. По аналогии с конкурсом эссе при содействии Фонда поддержки публичной дипломатии им. А.М. Горчакова (грант Фонда) и МИД России в конце 2020 (даты были сдвинуты из-за пандемии) в конце 2020 года пройдет конкурс эссе для молодых специалистов-международников, посвященный 75-летию Великой Победы. В настоящий момент идет обработка направленных на конкурс заявок (60 заявок).
В рамках пребывания участников конкурса в Москве запланирована поездка в Парк Патриот, лекции и круглые столы с экспертами Академии, представителями МИД России, научно- исследовательских институтов РАН, Военно-исторического общества. За организацию мероприятия отвечает УНКР.

11. Сентябрь-декабрь 2020 – Продолжение реализации 2 и 3 этапа конкурса эссе по концепции внешней политике.

12. Декабрь 2020 – проведение по предложению МИД России Международной научно-практической конференции, приуроченной к 25-й годовщине заключения Дейтонского соглашения о мире в Боснии и Герцеговине с участием МИД России, российских и иностранных ученых и экспертов.

13. Декабрь 2020 – проведение Научно-практической конференции «Дипломатия: оценки, вызовы, перспективы». 

Инициативы

1. Видео-обзоры актуальных международных событий

Короткие видео (до 10 минут), которые будут сняты в студии Академии с участием профессорско-преподавательского состава и научных сотрудников Академии.

Цель –доведение до экспертного сообщества научных идеи и популяризация Академии и ее экспертного состава в медиа пространстве.  

2. Телемосты с иностранными университетами и зарубежными экспертами  
Организация дискуссий (возможно в формате ситуационного анализа) с зарубежными экспертами по различным актуальным тематикам как на экспертном, так и на студенческом уровне. 

3. ДипБлог

Создание вкладки Блог на главной странице Академии и наполнение ее актуальными комментариями по современной ситуации в мире. Можно реализовать даже в условиях работы онлайн. Необходимо разработать контент-план на месяц (по 2 мнения в неделю). Готовы сделать это при одобрении инициативы.



Подготовила:

2 июня 2020 года.

Ю.А. Трефилова
кандидат политических наук
Начальник Управления научно-координационной работы
Дипломатической Академии МИД России
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