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На протяжении многих веков отношения России и Франции проходили разные этапы своего развития, однако всегда было очевидно, что обе стороны заинтересованы в стабильном партнерстве, сохранении доверительных связей и выстраивании эффективного диалога. На данный момент для России Франция является одним из самых важных европейских партнеров в политической, экономической и культурной сфере. Между государствами была создана широкая нормативно-правовая база, которая на данный момент содержит несколько десятков соглашений по целому ряду направлений.

По состоянию на 2014 год двусторонние отношения в полной мере подходили под определение плодотворных и всесторонних. Франция активно развивала сотрудничество с Россией в торгово-экономической области, результатом которого явился значительный и стабильный приток французских инвестиций в экономику нашего государства. Таким образом, Франция стала крупнейшим инвестором в российский финансовый сектор. По статистическим данным за 2014 год, около семи тысяч французских компаний заключали договоры с российскими фирмами, а также более тысячи предприятий осуществляло свою деятельность на территории Российской Федерации
. Также активно развивались политические связи, культурные контакты и обмены между государствами. 

Тем не менее, партнерам не всегда удавалось сохранять положительный вектор двустороннего взаимодействия. В 2014 году отношения России и Франции претерпели серьезные изменения и заметно ухудшились вследствие кризиса на Украине, а затем и событий в Сирии. После воссоединения Крыма с Россией Франция, как член Европейского Союза, избрала для себя путь антироссийской риторики и проявила демонстративный характер внешнеполитической деятельности в отношении нашей страны. Под влиянием со стороны США и своих соседей по Евросоюзу Французское государство присоединилось к политике санкций и осудило деятельность Москвы на международной арене. Вследствие украинского кризиса уменьшился торговый оборот России не только с Францией, но и со странами Запада в целом. Однако необходимо отметить, что действующий на тот момент президент Франции Франсуа Олланд подчеркивал, что его страна последовала по пути санкций, так как это была необходимая мера из-за некорректных действий России и нарушения территориальной целостности Украины, но она «не отвечала намерениям Парижа»
. По словам президента, задача Франции состояла в том, чтобы не позволить данному кризису стать определяющим фактором двусторонних отношений. Более того, он обозначил негативное влияние санкционных мер на европейскую экономику, в частности, большие потери понес сельскохозяйственный сектор, продукция которого лишилась доступа на российский рынок. 

Некоторые французские политики, в том числе Николя Саркози, призывали мировую общественность принять итоги референдума и рассматривать ситуацию, сложившуюся вокруг присоединения Крыма, в историческом контексте. Он подчеркивал, что население полуострова вправе само решать свою судьбу и весь остальной мир не может их упрекать. Стоит подчеркнуть, что в 2016 году члены французского парламента приняли несколько резолюций, чтобы повлиять на правительство и убедить его в необходимости отмены санкций против России
.

Более того, в 2014 году Совет Европы принял резолюцию, обвиняющую Россию в «аннексии Крыма и военной агрессии», за чем последовало лишение ее голоса в ПАСЕ. Франция восприняла это решение достаточно негативно, и французские парламентарии выступали за возвращение Российской Федерации в ПАСЕ и сохранения за ней всех полномочий. Это подтверждает факт того, что Франция заинтересована в России как в надежном партнере. 

Война в Сирии стала еще одним испытанием для России и Франции. Российско-французские взаимоотношения в контексте сирийского кризиса между были довольно напряженными и переменными. Франция утверждала, что Россия осуществляет военные атаки, в результате которых гибнут мирные жители. В 2016 году ситуация накалилась из-за военных действий в Алеппо. Апогеем напряженного периода стало появление заявления главы французского МИДа Жан-Марка Эйро об обвинении нашей страны в бомбардировке школы в Идлибе
. В свою очередь, Франция наносила удары по объектам в Сирии совместно с США и Великобританией, что подвергалось широкому осуждению со стороны других государств, однако, резолюция России в СБ ООН не была одобрена. Российская и французская стороны имели разные мнения по ключевым событиям в Арабской республике, Франция не разделяла положительного мнения о политике Башара Асада и обвиняла его в гражданской войне. Однако если в самом начале Франция называла отставку Асада обязательным условием для урегулирования кризиса, то в 2018 году она сменила свою риторику и уже не называла это обязательным и необходимым фактором, а также осознавала, что без присутствия России не удастся нормализовать обстановку в стране. Вполне вероятно, что всю серьезность и необходимость борьбы с терроризмом Франция осознала после террористических атак в Париже и Ницце в 2015-2016 годах.

На данный момент одной из перспектив российско-французского сотрудничества по украинскому вопросу является Нормандский формат, участниками которого наряду с Германией и Украиной являются Россия и Франция. Начало работы «четверки» было положено на встрече глав государств в Нормандии 6 июня 2014 года по случаю празднования годовщины высадки союзных войск во Второй мировой войне. По инициативе Франсуа Олланда, который посчитал необходимым в срочном порядке провести миротворческую деятельность, началось четырехстороннее взаимодействие по урегулированию кризиса и прекращению войны на востоке Украины. Как бы то ни было, создание данного формата стало в той или иной мере попыткой разобраться в ситуации и разрешить кризис без присутствия США. Важным положительным моментом стало то, что несмотря на введение санкций против России, сторонам удалось сохранить такой важный формат переговоров как Нормандский формат. Рабочий процесс в рамках «четверки» ведется по линии глав государств, министров иностранных дел и экспертных групп. После избрания Владимира Зеленского президентом Украины Нормандское урегулирование получило новый импульс. Крайний саммит прошел 9 декабря 2019 года и стал одним из важнейших как по числу принятых решений для нормализации обстановки на востоке Украины, так и в целом для российско-французских отношений. После завершения переговоров «квартета» между главой российского государства Владимиром Путиным и его французским коллегой Эмманюэлем Макроном состоялась беседа в Елисейском Дворце. В свете саммита и двусторонних переговоров сложилось мнение о том, что мы вполне можем говорить о «потеплении» в отношениях между двумя государствами.

Незадолго до саммита «квартета» – 19 августа 2019 года Путин и Макрон встретились в форте Брегансон, что явилось отправной точкой «потепления» между государствами. Во время встречи стороны обсудили актуальные вопросы международной повестки дня – Иран, Сирию, Украину, а также определили необходимость организации встречи в Нормандском формате в ближайшие месяцы. Москва дала положительную оценку данным переговорам. Также в ходе встречи в Брегансоне было решено возобновить контакты в формате «2+2» на уровне министров иностранных дел и министров обороны, деятельность которого была прервана на 5 лет. Французский министр иностранных дел Жан-Ив Ле Дриан и глава министерства обороны Флоранс Парли прибыли в Москву 9 сентября 2019 года. По словам Сергея Лаврова, переговоры в таком формате стали хорошей возможностью для анализа текущей ситуации и определения направлений для совместной работы. Следовательно, наметилась позитивная динамика и в военно-политической сфере.

Таким образом, активизация деятельности Эмманюэля Макрона на международной арене, его желание выступить в качестве лидера Европы и проводить относительно самостоятельную политику, в том числе и по отношению к России, оставляет надежду на дальнейшее стабильное и поступательное развитие двусторонних отношений на разных уровнях. В составе интеграционного объединения политика Франции априори не может быть полностью независимой и отличной от политики стран ЕС. Членство Франции в ЕС несомненно влияет на выстраивание отношений государства с третьими странами. Более того, наличие санкций осложняет развитие стабильного партнерства между странами, так как сейчас оно находится под влиянием множества ограничений. На данный момент нет никаких оснований полагать, что санкции против России будут сняты в ближайшем будущем. 

Однако, по нашему мнению, не стоит сильно переоценивать сближение между Россией и Францией, наметившееся в прошлом году. Скорее всего, пока не может быть речи о глобальном стратегическом партнерстве между двумя государствами, так как нельзя забывать о том, что Франция все равно остается членом ЕС и НАТО. Но очевиден факт того, что после прихода к власти во Франции Эмманюэля Макрона, стала наблюдаться динамика в отношениях между нашими государствами, выразившаяся в ряде визитов глав государств, глав правительств, глав внешнеполитических ведомств и министров обороны. Франция осознает, что без участия России невозможно добиться разрешения как украинского, так и сирийского кризиса, что Россия является не врагом, а партнером, с которым необходимо иметь высокий уровень взаимоотношений для поддержания стабильности и безопасности как на европейском континенте, так и во всем мире.
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