Памятка  аспирантам всех специальностей 
по написанию реферата 
по  дисциплине «История и философия науки» 
Написание реферата является одной из составных частей подготовки аспиранта (стажера) к сдаче кандидатского экзамена по дисциплине «История и философия науки». 
Реферат по дисциплине «История и философия науки» состоит из введения, двух глав, заключения, списка используемой литературы.
Первая глава реферата посвящена степени научной разработанности проблемы, которую аспирант (стажер) решает в ходе своего диссертационного исследования. Вторая глава – истории заявленной научной проблемы. 
В ходе написания первой главы реферата аспиранту необходимо назвать основных исследователей данной проблемы, продемонстрировать умение выделять сильные и слабые стороны их подходов; при написании второй главы по истории изучаемой проблемы необходимо выделить основные этапы ее решения; в заключении аспирант должен сформулировать те аспекты заявленной проблемы, которые он предполагает решить в ходе диссертационного исследования. 

Структура реферата:
- Введение содержит формулировку темы и постановку проблемы, обоснование актуальности темы и проблемы исследования. Также во введении задается логика изложения материала. Объем введения -  не более 2 стр.
- Основная часть реферата состоит из двух логически связанных глав, в которых выделяются основные этапы, подходы к решению заявленной проблемы или описываются предполагаемые методы ее исследования, а также доказательства обоснованности и эффективности их применения и ожидаемые результаты, демонстрируются также способы применения заявленных методов к решению конкретной научной проблемы диссертационного исследования. 
Основное содержание реферата не может сводиться к простому описанию проблемы или метода исследования, а должно представлять собой реферативное изложение основных подходов к исследованию проблемы, выстроенных в исторической последовательности, с выделением основных этапов решения проблемы.  
В процессе изложения материала должны присутствовать оценочно-рефлексивные суждения автора реферата, например, такие выражения как «на наш взгляд», «как следует из анализа такой-то публикации», «мы разделяем (не разделяем) такую-то точку зрению по данному вопросу» и т.д.

- Заключение предполагает формулировку основных выводов данной работы. Его объем составляет 1-2 стр.

- Список использованной литературы.

Технические требования к оформлению реферата:

- Объем реферата 15-20 страниц; 
- шрифт Times New Roman;
- кегль 14;
- 1,5 интервал.
Критерии оценки реферата:

	- соответствие содержания теме реферата;
- владение терминологией и понятийным аппаратом  исследуемой проблемы;
- обоснованность способов и методов работы с материалом;
- умение работать с литературой, систематизировать и структурировать материал;
- умение обобщать, сопоставлять различные точки зрения по рассматриваемому вопросу,
  аргументировать основные положения и выводы;
- наличие авторской позиции, самостоятельность суждений.

	- полнота использования литературных источников по проблеме;
- привлечение новейших работ по проблеме (журнальные публикации, материалы 
  сборников научных трудов и т.д.).

	- отсутствие орфографических и синтаксических ошибок, стилистических погрешностей;
- отсутствие опечаток, сокращений слов, кроме общепринятых;
- литературный стиль.




Реферат сдается для проверки на кафедру политологии и политической философии и регистрируется в журнале не позднее, чем за 5 дней до сдачи экзамена с обязательной оценкой и краткой рецензией научного руководителя аспиранта. 
Без положительной оценки реферата преподавателями кафедры политологии и политической философии аспирант (стажер) к сдаче кандидатского экзамена по «Истории и философии науки» не допускается.
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