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Информационные партнеры:
Научный периодический электронный журнал «Правовой альманах»;
ООО «Научно-издательский центр «ИНФРА-М».


Место проведения: 
Россия, 129164, Москва, ул. Кибальчича, д. 1 
Финансовый университет

Секция 4. «Современные тенденции и механизмы консолидации государства, предпринимательства, общества» 
Россия, 129164, Москва, ул. Кибальчича, д. 1, аудитория 1202.
[bookmark: bookmark12][bookmark: bookmark13]17 мая 2024 г., г. 14:00-17:00 МСК.

Модератор секции: 
Галас Марина Леонидовна, доктор исторических наук, Кафедра массовых коммуникаций и медиабизнеса Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации, член Российской академии юридических наук, член экспертного совета при Управлении Президента Российской Федерации по обеспечению конституционных прав граждан, член экспертного совета по миграции ГУВМ МВД России, член Российского профессорского собрания.
[bookmark: bookmark14][bookmark: bookmark15]Доклады: 
Кишкимбаев Аскар Булатович, доктор юридических наук, член Правления Финансово-Бизнес Ассоциация ЕвроАзиатского Сотрудничества, судья Суда Евразийского Экономического Союза.
Тема доклада: «Судебно-правовые аспекты развития экономической интеграции для улучшения условий ведения бизнеса».
Ястребова Алла Юрьевна, профессор Кафедры международного права ФГБУ ВО «Дипломатическая академия Министерства иностранных дел Российской Федерации», член экспертного совета при Управлении Президента Российской Федерации по обеспечению конституционных прав граждан.
Тема доклада: «Международно-правовые основы регламентации социальных и трудовых прав человека: приоритеты межгосударственного сотрудничества».
Долматова Стелла Анатольевна, кандидат экономических наук, доцент, старший научный сотрудник Института экономики РАН.
Тема доклада: «Регулирование социально-трудовых отношений современной России в контексте консолидации государства, предпринимательства и общества. Проблема кадрового дефицита».
Шорников Игорь Петрович, кандидат исторических наук, доцент Кафедры гуманитарных наук Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации, заместитель министра Приднестровской Молдавской Республики 2013-2016 гг., Чрезвычайный и Полномочный Посланник 2 класса.
Тема доклада: «Актуальные вызовы безопасности на постсоветском пространстве: национализм vs национальные интересы».
Апхаидзе Шота Важаевич, директор Центра исламских исследований Кавказа, ассистент Кафедры политологии социологии Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.
Тема доклада: «Влияние законодательства об иностранных агентах, миграции и безопасности на консолидацию государства, институтов гражданство общества и предпринимательства в современные Республики Грузия».
Филимонов Алексей Павлович, главный советник аппарата Комитета Государственной Думы по государственному строительству и законодательству.
Тема доклада: «Законодательное регулирование консолидации государства, предпринимательства, общества в Российской Федерации».
Киселёва Наталья Ильинична, кандидат социологических наук, доцент, доцент Кафедры социологии Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
Тема доклада: «Консолидация общества, предпринимательства и власти в реализации национальных проектов».
Шатилов Александр Борисович, кандидат политических наук, доцент, декан Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, профессор Кафедры политологии Финансового университета при Правительстве Российской Федерации.
Тема доклада: «Политические механизмы консолидации государства, предпринимательства, общества».
Ларин Олег Николаевич, доктор технических наук, профессор Кафедры логистики Факультета экономики и бизнеса, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
Тема доклада: «Современные тенденции цифровизации бизнеса».
Митрахович Станислав Павлович, старший преподаватель Кафедры политологии Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
Тема доклада: «Адаптация России к санкциям Запада в энергетической сфере как предмет консолидации усилий государства и предпринимательства». 
Камкин Александр Константинович, кандидат философских наук, старший научный сотрудник Центра сравнительных социально-экономических и политических исследований, Национальный исследовательский институт мировой экономики и международных отношений имени Е.М. Примакова РАН.
Тема доклада: «Отмена энергетической кооперации с Россией как генеральный курс немецкой политики 2022 - 2024 гг. Вовлечение политического класса, гражданского общества и бизнеса».
Нуржанова Гулмира Исламовна, магистр экономических наук, докторант Astana International University.
Тема доклада: «Предпринимательская деятельность в сельском хозяйстве Казахстана: проблемы и перспективы развития».
Биткова Людмила Алексеевна, кандидат юридических наук, доцент, Доцент кафедры управления и права, АНО ВО «Институт международных экономических связей».
Тема доклада: «Государственная поддержка сельскохозяйственных товаропроизводителей: состояние и перспективы».
Плюгина Инна Владимировна, кандидат юридических наук, Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации.
Тема доклада: «Механизм организованного набора иностранных граждан как инструмент защиты национального рынка труда».
Московский Юрий Викторович, директор Информационно-аналитического центра «Прогноз», директор проектов Фонда развития международных связей «Добрососедство», председатель Комиссии по вопросам миграции Совета по делам национальностей при Правительстве Москвы.
Тема доклада: «Ответственность бизнеса при использовании иностранных работников». 
Щербаченко Петр Сергеевич, кандидат экономических наук, доцент, доцент Кафедры корпоративных финансов и корпоративного управления, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.
Тема доклада: «Подготовка кадров для ESG-трансформации: современное состояние и перспективы развития».
Насриддинов Темур Геннадьевич, кандидат философских наук, ведущий научный сотрудник Институт социально-политических исследований ФНИСЦ РАН.
Тема доклада: «Взаимосвязь медиапотребления и ценностных иерархий в контексте идеологической консолидации»».
Камнева Елена Владимировна, кандидат психологических наук, доцент, доцент Кафедры психологии и развития человеческого капитала Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.
Тема доклада: «Ценностные ориентации личности как фактор консолидации государства, предпринимательства, общества». 
Елена Владимировна Швеньк, кандидат психологических наук, доцент кафедры психологии и развития человеческого капитала Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации.
Тема доклада: «Роль общественных организаций предпринимателей в развитии социально-ответственного бизнеса и государства: социально-психологический аспект».
Вафин Артур Мансурович, кандидат политических наук, доцент Кафедры массовых коммуникаций и медиабизнеса Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. 
Тема доклада: «Киберреальность: ценности и идентичность».
[bookmark: _GoBack]Пономарева Марина Александровна, кандидат экономических наук, доцент, доцент Кафедры маркетинга и спортивного бизнеса, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. 
Тема доклада: «Культурное наследие и традиции как фактор консолидации российского общества».

Участие в дискуссии: 
Бочкарев Даниил Владимирович, Государственный советник 3 класса, Аппарат Государственной Думы ФС РФ.
Букалерова Людмила Александровна, доктор юридических наук, профессор, проректор НОУО ВО «Российская академия адвокатуры и нотариата», член экспертного совета при Управлении Президента Российской Федерации по обеспечению конституционных прав граждан.
Брушкова Людмила Алексеевна, кандидат социологических наук, доцент Кафедры социологии Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
Евстигнеев Александр Александрович, руководитель Представительства Россотрудничества в Эфиопии. 

Слушатели:
Белоусов Валерий Михайлович, магистрант Кафедры массовых коммуникаций и медиабизнеса Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
Бабанин Никита Дмитриевич, студент Кафедры массовых коммуникаций и медиабизнеса Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
Маркова Ульяна Александровна, студент Кафедры массовых коммуникаций и медиабизнеса Факультета социальных наук и массовых коммуникаций, Финансовый университет при Правительстве российской Федерации.
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